
 

COLÉGIO MONJOLO 
QUIZ N° 12 – 2017 / 2° BIMESTRE  

PORTUGUÊS– ELIANE (A) 
 

Aluno(a):      ______________________________________________  2ª Série:  _____ 

Conteúdo 

Complemento Nominal 

   É o termo que completa o sentido de uma palavra que não seja verbo. Assim, pode referir-se 
a substantivos, adjetivos ou advérbios, sempre por meio de preposição. 

Exemplos: 

Cecília tem        orgulho                da filha. 
                        substantivo          complemento nominal 

Adjunto Adnominal 

É o termo que determina, especifica ou explica um substantivo. O adjunto adnominal possui função 
adjetiva na oração, a qual pode ser desempenhada por adjetivos, locuções adjetivas, artigos, pronomes 
adjetivos e numerais adjetivos. Veja o exemplo a seguir: 

O poeta inovador enviou dois longos trabalhos ao seu amigo de infância. 

Sujeito 
Núcleo do 

Predicado Verbal 
Objeto Direto Objeto Indireto 

Adjunto Adverbial 

É o termo da oração que indica uma circunstância (dando ideia de tempo, lugar, modo, causa, finalidade, 
etc.). O adjunto adverbial é o termo que modifica o sentido de um verbo, de um adjetivo ou de 
um advérbio. Observe as frases abaixo: 

Eles se respeitam muito. 

1) Marque:   ( 1 ) para o adjunto adnominal;   ( 2 ) para o complemento nominal. 
 

a) (    ) O povo não aceita a construção  de usinas nucleares. 

b) (    ) A folha  do caderno  foi arrancada. 

c) (    ) Comprei um dicionário  de inglês. 

d) (    ) A conservação  da natureza  é uma necessidade. 

e) (    ) As luzes  do prédio  estão apagadas. 

f) (    ) Ela tem necessidade de muito amor. 

g) (    ) Houve severa proibição  ao corte  de árvores. 

h) (    ) Continua a luta contra  poluição. 

i) (    ) Existe um órgão de proteção aos índios. 

j) (    ) Os queijos de Minas são muito apreciados. 

k) (    ) Ainda existem muitos engenhos de cana. 

l) (     ) A saudade dos amigos é grande. 

m) (    ) Não temos necessidade de auxílio. 

n) (    ) Esperamos aprovação em todas as disciplinas. 

o) (    ) O Brasil não vende açúcar de beterraba. 

p) (   ) Deve haver preocupação com os estudos. 

Data da entrega:  26/05/2017. 



2) Qualquer termo preposicionado que se refere a um adjetivo ou advérbio desempenha sempre a função de 

complemento nominal. Sublinhe o complemento nominal. 

 

a) Paralelamente  a este trabalho, faremos a pesquisa. 

b)  Este filme é impróprio  para menores de dezoito anos. 

c) Dormir pouco é prejudicial  à saúde. 

d) Está ali, atrás  da árvore. 

e) As ruas continuam repletas  de sujeira. 

3) Analise a função sintática dos termos destacados, baseando-se  no seguinte código: 
 

( 1 ) complemento nominal 

( 2 ) objeto indireto 

( 3 ) adjunto adverbial 

( 4 ) adjunto adnominal 

( 5 ) objeto direto 

   

a) Todos aguardavam com incerteza (   )  a publicação (    )  do livro. (    ) 
 

b) Os jornais noticiaram  a prisão (    ) do criminoso. (    ) 
 

c) A confiança  em ti (    ) abriu  novas perspectivas. (    ) 
 

d) Os cidadãos pagam  imposto (    )  proporcional (    ) à renda. (    ) 
 

e) A dona  da casa (    ) recebia  os convidados (    ) alegremente. (    ) 
 

f) Fomos favoráveis  aos alunos. (    ) 
 

g) Enviamos estes livros  aos alunos. (    )  
 

h) Convidamos  os alunos (    )  para a festa. 
 

i) Sua aprovação depende da decisão  dos alunos. (    )  
 

 j) A crítica  aos alunos (    ) foi procedente. 

 

l) A crítica  dos alunos (    ) foi procedente. 

 

4) Nas orações "Camila tem muito amor à mãe" e "Vera é um amor de mãe", indique qual dos elementos 

destacados é complemento nominal e qual é adjunto adnominal, indicando a característica que os 

diferenciem nessas orações. 

5)  A oração que apresenta complemento nominal é: 

a) Os pobres necessitam de ajuda. 

b) Sejamos úteis à sociedade. 

c) Os homens aspiram à paz. 

d) Os pedidos foram feitos por nós. 

e) A leitura amplia nossos conhecimentos. 

 

6) Assinale a alternativa em que o termo grifado é complemento nominal: 

a) A enchente alagou a cidade. 

b) Precisamos de mais informações. 

c) A resposta ao aluno não foi convincente. 

d) O professor não quis responder ao aluno. 

e) Muitos caminhos foram abertos pelos bandeirantes. 

 

 

 

 

 

 

 



7) Leia a tira a seguir: 

 
 
a) O que a onomatopeia, palavra que imita som da natureza,  está indicando? 
 

b) O personagem que fala dá uma justificativa para o fato de Ernie não buscar o sucesso: ter medo de altura. 

Esse é realmente o problema dele? Justifique com elementos da tirinha.   

 

c) Em "medo de altura", a expressão é um termo integrante e essencial para o sentido da frase. Logo é: (0,5) 
 

(  a  ) objeto indireto                       (  b  ) complemento nominal                     (  c  ) adjunto adnominal 

 

 

8)  Assinale a alternativa em que o termo grifado é adjunto adnominal: 

a) Sua falta aos encontros sufocava o nosso amor. 

b) Ela é uma fera maluca. 

c) Ela é maluca por lambada nacional. 

d) Não tenho medo da louca. 

e) O amor de Deus é o primeiro mandamento. 

 

9)  Desconhecemos as coisas do futuro. Temos confiança no futuro 

- Nas expressões acima, os termos grifados funcionam respectivamente, como: 

 

a) adjunto adnominal; complemento nominal; 

b) complemento nominal; objeto indireto; 

c) objeto indireto; complemento nominal; 

d) adjunto adnominal; objeto indireto; 

e) sujeito; complemento nominal. 

 

10) Em: “o homem não gosta de reconhecer a inevitabilidade de uma morte natural . . .”, a expressão 

grifada é: 

 

a) adjunto adnominal; 

b) adjunto adverbial; 

c) complemento nominal; 

d) agente da passiva; 

e) sujeito. 

 
 


